核心提示:

国庆长假,有人走亲访友,有人外出旅游,有人消费购物,有人专心补觉,但还有很多坚 守工作岗位的劳动者,他们迎着朝霞上班去,披着月光回栖地……国庆节当日,记者走遍崇 阳县的医院、工地、城市干道,采访了医疗、建筑、交通等各行各业的国庆"坚守者",亲眼见证 节日里的辛勤劳动者-

黄金周,他们在坚守岗位

特约记者 徐功频 马丽娅 通讯员 程珍 金静 石旭利

光保洁员:晚睡早起保清洁

6:00,随着"沙沙"的声音,记者在崇 阳大道桃溪花园路段,一个身穿橘红色 的环卫工正在清扫路面。她熟练地挥 着扫帚,把树叶、纸屑拢堆,装入车子。

她,就是环卫工陈素梅。今年53 岁,白霓镇人,1998年,经亲戚介绍,到 县城做起了环卫工。在这个岗位上,整 整干了15年。陈素梅边扫地边介绍,她 负责桃溪花园到发展大厦的红绿灯路 段的清扫和保洁。每天凌晨四点不到 就得起床,无论刮风下雨都得按时到 岗。每天为了赶在7点前将夜间垃圾

清理干净,只有用力不停地打扫。

在一个垃圾桶前,她试图把桶内胆 和垃圾弄出来,由于太重,只好用铁锹 先将垃圾一点一点地掏出来,里面的煤 渣被水浸泡过,重达100多斤。

陈素梅说:"刚开始当环卫工,垃圾臭 气熏人,一连几天都吃不下饭。更让人气 愤的是,有一次,我刚把地打扫干净,一个 小青年当着我的面乱扔垃圾,一位老年人 当面指责他,小青年还满有道理地说,你 管得着吗?这些我现在习惯了。"

7时左右,车辆和行人渐多,陈素梅

负责的路段已清扫干净。她匆匆忙忙地 吃过早餐,迅速回到所负责的路段,一手 拿着扫帚,一手拿着撮箕,开始路面保 洁。只要路面有垃圾,就立即上前清扫。

"平时每天清扫垃圾8车左右,逢年 过节,我们工作量成倍增大,鞭炮壳、水 果皮等垃圾到处都是,高峰时达18车。" 陈素梅说:"今年县政府投资,路面铺了 沥青、人行道贴了大理石,大道改建得 更漂亮了,并增设不少新式小型垃圾桶 和大型垃圾箱,更方便我们打扫清和清 运了。特别是还有专门单位帮助开展 清洁大扫除,大多数市民都养成了讲卫 生的好习惯。"

采访时,居民汪巧云对记者说,10 多年了,陈素梅辛勤劳动的身影每天都 活跃在居民的视线。

风霜雪雨,严寒酷暑,虽是艰辛,陈 素梅经受了各种考验,她告诉记者说, 既然领了环卫工的差事,就要尽职尽 责,努力地干好。也正是有着无数个像 她这样的环卫工人忙碌在大街小巷,为 大家创造了一个舒适、整洁的环境,提 升了崇阳对外的形象。



县领导深入天城公园续建项目建设工地慰问并指导项目建设



建设者加班加点推进天城公园南岸防洪堤建设

罗建设者:加班加点赶工期

10:40,在天城镇白云潭大桥建设工 地上,大型的货车运载沙石,装载机隆 隆地转运货物,在横截陆水河中心的作 业面上,打桩机咚咚响个不停,现场一 派火热。

白云潭大桥建设工程位于天城镇 白云潭渡口,横跨陆水河,全长417米, 宽11.5米,预算总投资3620万元,由湖 北兴达路桥股份有限公司承建,预计 2014年9月竣工。

在3号打桩机旁,一位头戴安全帽 的老师傅格外引人注目,他大汗淋淋全

身湿透。老师傅叫王银雄,今年56岁, 洪湖人,湖北兴达路桥股份有限公司的

王银雄说,崇阳山青水秀,鱼米之 乡,民风淳朴。刚到之初,村民主动向 他们介绍河床的地质情况。中秋节,崇 阳县领导亲自到工地慰问,渡口边的村 民还特地送来自酿的米酒和糍粑,让他 们感到有在老家过节的味道。

王银雄介绍,他上有双亲,下有儿 孙,特别是小孙子惹人喜爱,经常晚上 电话与他聊天。中秋节后,女儿、女婿 就要把孙子带到到国外,一家人不知什 么时候才能团聚。最让他牵挂的还是 双亲,虽说身体健康,毕竟是80高龄的 人。说到这些,他思乡之情显得浓烈。

"隔山容易隔水难,这里的村民出 行不便。"王银雄拍了拍身上的泥土说, 政府为百姓修桥是大好事,他们会尽一 个建设者的最大力量,保质量、保安全, 早日让把大桥建成。

机长廖可军对他不停地称赞,在云 南、山东等地一起共事6年多,王银雄 爱岗敬业,工作一丝不苟。大桥施工实 行三班倒,早前酷暑的天气,他主动上 白心昼班,从不喊一声苦和累。河床溶 洞多,地质结构复杂,王师傅带领同事 们精心操作,顺利、精确完成第一根桩, 深达20多米。

青山巍巍,碧水悠悠,鸟儿飞翔, 游船徐徐驶来,与大桥建设者忙碌的 身影构成一幅美丽的图画。目前,在 崇阳的建筑工地上,有众多像王师傅 一样的劳动者,挥洒辛勤汗水,让崇阳 变化日新月异,把它建成美丽、富饶的 天府之城。



环卫工保洁

罗医护人员:随叫随到保健康

9:30,这是个普通上班族刚刚进入 状态的时间,但饶龙泉已经做完了一台 手术。这是饶龙泉在崇阳工作的第十 个年头了,每逢节假日的时候,他总是 在医院值班度过。

今年35岁的饶龙泉,是崇阳县人民 医院妇科的主任,也是副主任医师。国 庆节当天,他早上6点就起了床,早早 地来到医院,开始了一天的工作!

"今天已经做了一台,上午还有一 台,明天已经安排有4台手术,我的班 已经排到了10月5日。"趁着手术间隙,

记者和他聊了起来。期间,不时有催促 他手术的电话打进来。

"每年国庆节期间,我们妇科手术 都比平常多,因为很多病人平常没有时 间,只能'择期手术',等到放长假了才 来手术。所以国庆期间值班很正常。 作为产科医生,我们基本没有过节的概 念。"饶龙泉淡淡地说,不仅仅是国庆 节,还有中秋、过年、端午等节假日,他 们基本上没有休息时间,科室所有医护 人员都在正常排班。

谈话中,记者了解到,饶龙泉的爱

碌,孩子根本就没人管,只能每天将小孩 交给学校老师照顾,下班时才能接小孩 回家,这时孩子都已经睡觉了。所以,每 天能接触的时间不超过两个小时。

"我当然希望能和家人一起过节,但 更希望工作能够顺利开展。虽然和家人 在一起的时间也少,但能减轻病人痛苦 则无怨无悔。"饶龙泉道出了自己的心 声。每天24小时开机,外出必须请假, 合理安排值班人员,必须随叫随到,这是 医院在节前提出的要求。说起这个在节 假日仍需坚守岗位的团队,饶龙泉说,大 家都习惯了节假日坚守岗位。

20分钟后,饶龙泉接到紧急通知要 进行手术,他告诉记者,自己必须得去 洗手了。在常人眼里,洗手是最为平常 最为普通的一个动作,饶龙泉将它看作 是一件事情和一份责任。"每次洗手都 得遵照医务人员洗手要求的,这是铁打 不动的规矩,手术消毒洗手、查房后消 毒洗手、患者交流消毒洗手……"

9:53,饶龙泉进入手术室。隔着厚重 的玻璃窗,记者只见他忙碌的身影……



医护人员术前准备

交通警察:坚守岗位保畅通

7:00,崇阳县公安局交警大队副大 队长、天城中队队长何畔忠带着5名交 警,早早地来到城区南北大街,分别在 各交通通口值勤了。

南北大街,是集商贸、居民区一体, 有多个十字街口的主街道,长假开车回 家过节的、婚车扎彩的、探亲访友的、上 街购物的……人流和车辆较平时多几 倍,极易造成交通堵塞。

大约9点,迎来了第一拨拥堵高峰 期。行人、车辆陆续增多,车辆喇叭声、门 店广告吆喝声,街上熙熙攘攘,一片沸腾。 何畔忠和同事密切注意道路交通

情况变化,及时指挥疏导车辆。 商业步行街出口,本来街口不大,

一商贩开着一辆装满西瓜的三轮车胡 乱地停了下。这一停,立刻造成进出的 车辆、行人小面积的堵塞。当何畔忠闻 讯赶到时,小商贩涨红着脸,开着小三 轮一溜烟的离开了。

一会,腰鼓队的老年朋友们,穿着 节日的盛装,敲锣打鼓,一列长长的队 伍由紫晶城向十字大街走来,何畔忠急 切地站在路中间,叮嘱老年人尽量靠右 前行,并示意车辆缓行。

阳光下,交警们个个忙得满头大汗。 在老十字街口,来自乡下的一位老 年司机把三轮车横在停车位外,何畔忠 迅速地上前给予纠正,帮他把车停放在 人行道路上划有停车位的位置上。

"好,作好疏通,我马上到!"在北 门农贸市场,交警小董一时忙不开,向 何畔忠打来了紧急援助电话。

一阵小跑,何畔忠与小董在拥堵的 车流中忙碌起来。经过5分多钟的有 序疏导指挥,堵点消失,交通恢复正常。

将近中午12点,交通秩序十分平 稳,交警略显轻松,何畔忠他们轮流吃

与记者交谈时,他拖着沙哑的声音 说:"像国庆这样的大节日,人多、车辆 多,能为群众创造好的节日氛围和交通 环境,是我们的职责所在,辛苦一点苦 也算不了什么。"

据崇阳县公安局交警大队长姜锚

介绍,根据"四城同创"和平安创建的要 求,从国庆节起,在城区开展整治道路 交通秩序行为,交警大队成立交通秩序 整治行动工作领导小组。抽调80多名 警力,实行分工,责任到人,对城区的崇 阳大道等13条主要交通要道秩序进行 大整治行动。对违法停车者将拍照、拖 车、记分、罚款处罚。要求司机一是严 格按停车泊位停放;二是全程禁停路 段,严禁停放各类机动车辆;三是二轮 摩托车、三轮车、电瓶车、自行车等一律 停放在人行道路上划有停车位的位置, 严禁在车行道上停放。该整治行动,有 效地维护全县道路交通安全,让市民出 行通畅,渡过一个平安、祥和的节日。



交警城区保畅通

8公园管理员:倡导市民讲文明

18:00,刚刚开放不久的天城公园 内,人来人往,摩肩接踵。整个公园环 境优美,干净整洁,市民们有的悠悠漫 步,有的很多人聚在一起休闲、健身,不 时传出欢乐的笑声。

"请将你的摩托车停到那边去,这 里是公园入门处,禁止停放车辆!"人群 中,一个中年男子一边指挥着来去的车 辆,一边提醒旁边一名正在停放摩托车 的市民。他叫阮鹏程,是县城市管理执 法局天城公园管理办公室主任。

记者了解到,为便于公园管理,为 市民营造一个休闲娱乐的好去处,县城 市管理执法局出动30余名执法人员到 现场维护环境卫生和秩序,还专门成立 了天城地區鐵路或完溫象路2公長|进行日

趁着车辆流量少的间隙,记者和他

边走边聊了起来。 "为了确保安全,共有14名工作人 员每天巡逻,主要负责提醒游人注意安 全,提醒父母看护好儿童。今天是长假 第一天,我们巡园除提醒游客注意安全 外,还要发现园内是否还存在安全隐 患。"正说着,他抬眼看到广场中央有几 个小孩正在1.6米高的喷泉池里玩耍、 还有一群小朋友正在草坪里追逐。阮 鹏程立马上前去将池子里的小朋友抱 了下来,然后将草坪中的小朋友喊了出 来,并告诉他们要爱护公园环境,小朋 友们听后害羞地走开了……

的广告牌和文明宣传标语。但记者留 意到,不少人将饮料瓶、零食包装、烟 盒、纸巾等垃圾随手扔到了绿化带内, 有些带着孩子的家长让小孩到树丛中 方便。公园内安装着崭新的果皮箱,而 在距离果皮箱仅几步之遥的地方,有的 人将垃圾扔在了林间小路上,有的将烟 盒塞到绿化带内,有的喝完饮料后将瓶 子留在了长凳上。还有市民不顾别人 感受,脱掉了上衣,直接光着膀子锻 炼。还有很多市民为了干净都会随身 带一张纸,走累了就垫在地上坐一会 儿,可是离开时往往忘记将"坐垫"扔到 垃圾箱内,如此以来虽然干净了自己, 却影响了公共场所的整洁

管理人员能制止的尽力制止,来不及制 止的都只能尽力弥补。"短短半小时,阮 鹏程制止了近30起不文明行为,不停地 奔走在公园的各个角落。

"目前白天气温非常高,我们保 洁人员顶着烈日工作非常不容易,希 望市民对我们的工作多一些理解和 支持,自觉遵守公共文明。"阮鹏程告 诉记者,目前公园内的保洁人员白天 进行不间断循环保洁,创城期间自动 延长了工作时间,每天加班加点维护 公园环境。部分游客不遵守公共文 明,让人非常无奈。对此,公园管理 人员呼吁市民自觉遵守公共文明,大 家一起努力,让休闲环境变得更加美



值班总编:杜先龙公圆管疆景维朗秩序

公园内随处可见各种了"遵**御编礼37100**

"透生7825%的'顽疾新酿机绘图9072年9111

电子信箱:xnrbxwb@163. com